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1 Ata da Reunião Plenária Ordinária nº 3.087, de 12 de agosto de 2024. Aos 
2 doze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze 
3 horas, o Conselho Estadual de Educação de Santa Catarina - CEE/SC, com 
4 sede no 3º andar do Bloco “B”, do Edifício Ceisa Center, em Florianópolis, 
5 reuniu-se em Sessão Plenária Presencial, nos termos do art. 14 do Regimento 
6 Interno, sob a presidência do conselheiro Osvaldir Ramos, contando com a 
7 participação dos conselheiros titulares: Simone Schramm – vice-presidente; 
8 Ana Cláudia Collaço de Mello – secretária da Mesa Diretora; Adelcio Machado 
9 dos Santos; Alex Cleidir Tardetti; Alvete Pasin Bedin; Antônio Carlos Nunes; 

10 Celso Lopes de Alburquerque Junior; Felipe Felisbino, Luciane Bisognin 
11 Ceretta; Maurício Fernandes Pereira; Mehran Ramezanali; Moisés Diersmann; 
12 Natalino Uggioni; Patrícia Lueders; Solange Salete Sprandel da Silva; Sônia 
13 Regina Victorino Fachini; e Tito Lívio Lermen;  das conselheiras Elizabete 
14 Terezina Piotto Kitamura e Maricelma Simiano Jung. Ao cumprimentar os 
15 presentes, o presidente solicitou o registro das presenças, que foi 
16 providenciado pela assessoria, de imediato e compôs a mesa de autoridades 
17 com a Secretária Adjunta da Secretaria de Estado da Educação, conselheira 
18 Patrícia Lueders. EXPEDIENTE: presidente solicitou a todos que, em posição 
19 de respeito, ouvissem a execução do Hino Nacional. Em seguida anunciou os 
20 dois momentos desta Sessão Plenária: primeiramente, teremos a outorga do 
21 Diploma de Mérito Educacional ao ex-conselheiro Dilmar Baretta e, sem 
22 seguida, ao professor Holando Marcellino Gonçalves - in memoriam. 
23 Posteriormente, após intervalo de 5min, daremos continuidade com o 
24 lançamento do livro “Breves Considerações sobre a Água Doce no Planeta 
25 Terra”, do autor Glauco Olinger. Os pronunciamentos ficarão anexos a esta ata 
26 em processo no SGP-e. ORDEM DO DIA – PARTE UM: presidente solicitou à 
27 conselheira Ana Claudia Collaço de Mello que fizesse o pronunciamento 
28 representando o corpo de conselheiros para saudar o ex- conselheiro Dilmar 
29 Baretta. Na sequência, foi feita a entrega do Diploma de Mérito Educacional a 
30 ele. Então, o ex-conselheiro Dilmar Baretta, fez a sua manifestação pública. Em 
31 seguida, presidente destinou a palavra à conselheira Elizabete Terezinha Piotto 
32 Kitamura, que prestou sua homenagem ao Professor Holando Marcellino 
33 Gonçalves. O Diploma de Mérito Educacional foi entregue aos filhos do 
34 homenageado. Logo em seguida, uma das filhas representou a família fazendo 
35 seu pronunciamento. Presidente destituiu a mesa de trabalho e recompôs para 
36 o segundo momento desta Plenária, compondo-a com, além da Secretária 
37 Adjunta da Secretaria de Estado da Educação, conselheira Patrícia Lueders, 
38 representando o Governador neste ato, o Senador Espiridião Amim e o autor 
39 Glauco Olinger. ORDEM DO DIA – PARTE DOIS: feitos o chamamento às 
40 autoridades, o presidente fez a apresentação do currículo do autor e da obra 
41 “Breves Considerações sobre a Água Doce no Planeta Terra.” A obra 
42 apresenta uma visão abrangente e atualizada sobre esse recurso vital para a 
43 humanidade: a água doce. O CEE/SC disponibilizou à Secretaria de Estado da 
44 Educação de Santa Catarina/SED um mil e trezentos exemplares para 
45 distribuição nas escolas da rede pública estadual, SED e Coordenadorias 
46 Regionais de Educação. A obra “Breves Considerações sobre a Água Doce no 
47 Planeta Terra” também pode ser acessada online em link disponível no site do 
48 CEE/SC. Passou a palavra ao servidor Raul Staub responsável pela 
49 organização e editoração do livro, que fez leitura de passagem que acentua a 
50 importância da obra. Em seguida, a palavra ficou com o autor Glauco Olinger, 
51 que foi ouvido com toda atenção e fez pronunciamento brilhante e histórico 
52 sobre sua trajetória de vida e sobre o livro lançado. Foi emocionante e 
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53 momento ímpar no CEE/SC, em especial, por se tratar de conselheiro que 
54 integrou a primeira composição deste Conselho. Apenas uma síntese: “Esta 
55 solenidade é um grande conforto espiritual, porque ela nos leva a sentir a 
56 termos a sensação de que estamos pagando pelo menos parte da 
57 aposentadoria que o governo paga, então a aposentadoria aqui não é de graça, 
58 porque eu estou chegando à conclusão que o livro está sendo de alguma 
59 utilidade para sociedade brasileira e catarinense. Segundo lugar, eu vou 
60 agradecer ao presidente Osvaldir essas palavras são excessivamente 
61 generosas a meu respeito, sem a veleidade de falsa modéstia porque na minha 
62 idade não há mais espaço para salamaleque jurídico e falsa modéstia. 
63 Desculpe a brincadeira, mas me faz ter nítida sensação de que eu sou muito 
64 mais é uma curiosidade atualmente, uma curiosidade arqueológica do que 
65 qualquer outra coisa. Como disse, traz um grande conforto espiritual.” Ao 
66 Senador Amin foi concedida a palavra, que se limitou a agradecer a 
67 oportunidade de participar deste momento tão significativo para o CEE/SC. 
68 EXPLICAÇÕES PESSOAIS: não havendo inscrições, o presidente desejou 
69 bom trabalho a todos nas comissões e declarou encerrada a Sessão Plenária, 
70 quando, então, passei a lavrar a presente Ata, que vai, a seguir, assinada por 
71 mim e por todos os conselheiros presentes. Florianópolis (SC), 12 de agosto de 
72 2024. Conselheira Ana Cláudia Collaço de Mello, Secretária da Mesa Diretora 
73 do CEE/SC.
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